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„Sousedské dětské skupiny hodnotím pozitivně. Naše zkušenost, přesněji zpětná vazba s
nastavením projektu, je dobrá. Už od začátku jsme zaznamenávali o tuto novou
připravovanou službu zvýšený zájem ze strany rodičů. Vidí v ní další, flexibilní možnou
alternativu v péči o své děti zejména v situaci, kdy pro jejich děti není místo ve školce,“
uvádí 1. náměstkyně hejtmana Kraje Vysočina pro oblast regionálního rozvoje Hana
Hajnová. Sousedské dětské skupiny by měly oficiálně fungovat od ledna příštího roku. Díky
nim budou moci registrovaní pečující za jasně daných podmínek zajistit dětskou skupinu
pro maximálně čtyři děti ve své domácnosti.

Sousedské dětské skupiny představují velmi flexibilní nástroj předškolní péče o děti, který nebude
vyžadovat velké investice a dlouhý čas na realizaci. Problém s nedostačující kapacitou školek neřeší
jen Vysočina, ale i další kraje. Rodiče se kvůli chybějící kapacitě dostávají do nepříjemných situací.
Sousedské hlídání nabízí možnost lépe sladit rodinný a pracovní život hlavně rodičům menších dětí
do 3–4 let. Tento nový typ dětské skupiny je určen dětem od 6 měsíců do zahájení povinné školní
docházky, zejména však pro děti do 3 let, a to v domácnosti pečující osoby. Poskytovatel služby je
fyzická osoba s odbornou způsobilostí, například všeobecná i praktická sestra, porodní asistentka,
sociální pracovník, učitel mateřské školy i 1. stupně základní školy, vychovatel, chůva, lékař. Služba
bude financována ze strany státu příspěvkem na provoz a částečně i ze strany rodiče. Stravování si
budou zajišťovat rodiče. Sousedské dětské skupiny budou tak flexibilní možností předškolní péče ke
stávajícím školkám a dětským skupinám.

„Novela zákona o dětských skupinách je v legislativním procesu už více než rok a jsem ráda, že se to
nyní pohnulo. Novela prošla prvním čtením, takže věřím, že termín leden 2025 už je reálné datum
spuštění služby v celé České republice. Jde totiž o prokazatelně pozitivní prorodinné opatření.
Dětské skupiny mají být doplněk do nabídky slaďování rodinného a pracovního života rodin, jelikož
pro řadu rodičů je využití právě služeb dětských skupin jedinou možností, jak třeba na částečný
úvazek být v kontaktu s profesí,“ doplnila Hajnová.
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